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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez nos sondages et analyses de l’Ifop sur  www.ifop.com, iPhone et iPad 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 
Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Échantillon de 958 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 10 au 11 février 2011  

 

 

 

http://www.ifop.com/
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les principaux enseignements 
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Réalisée à l’occasion de l’ouverture du Salon de l’Agriculture à Paris, la onzième 

vague du baromètre Ifop pour Dimanche Ouest-France sur les agriculteurs conforte la 

bonne image d’une profession pourtant fragilisée depuis plusieurs années par un 

contexte économique difficile.   

 

Après les fortes hausses constatées l’an passé à la même époque, les traits d’image 

économiques se stabilisent : pour plus des trois quarts des Français (78%), les agriculteurs 

sont des personnes en qui les consommateurs peuvent avoir confiance (-1 point) : le lien 

particulier entre les Français et leurs agriculteurs est donc toujours vivace. Ils représentent 

par ailleurs une profession moderne (77%, -1), et dans un contexte de forte concurrence, ils 

sont également compétitifs pour une majorité de personnes interrogées (61%, +1), même si 

les cadres supérieurs sont nettement plus critiques sur ce point (49% contre 63% auprès des 

employés par exemple). 

 

En terme de bien-être, les agriculteurs sont perçus comme étant respectueux de la santé des 

Français par près des deux tiers des personnes interrogées (65%, et 67% auprès des femmes, 

catégorie plus sensibilisée à cette problématique), même si cette dimension apparaît en léger 

recul (-4 points). De même, 55% pensent que l’agriculture française est respectueuse de 

l’environnement, à un niveau équivalent à celui de l’an passé, et alors même que le monde 

agricole a réclamé et obtenu récemment des aménagements au Grenelle de 

l’Environnement.   

 

Toutefois, pour nuancer cette bonne image globale, notons que sur le plan social, une 

majorité de Français estime que les agriculteurs sont assistés (52%, +3), même si seul deux 

interviewés sur dix les associent à l’égoïsme (21%, un recul de 3 points). Enfin, les 

agriculteurs sont perçus comme violents par 19% de la population, soit une hausse de 4 

points en un an, ceci pouvant s’expliquer par la médiatisation de différentes opérations 

« coup de poings » menées par des agriculteurs contre des grandes surfaces ou des usines 

agro-alimentaires ces derniers mois.  

 

 

En dépit de cette bonne image globale, seule une courte majorité de Français se dit 

prête à payer plus cher les produits alimentaires afin de garantir un revenu correct 

aux agriculteurs (54%). Parmi ceux-ci, 35% seraient prêts à payer 5% plus cher, 15% 

accepteraient de payer 10% plus cher, et 4% concéderaient de voir les prix augmenter de 

plus de 15%. En léger recul par rapport à l’an passé, cette potentialité, bien que majoritaire, 

s’inscrit dans une logique économique tendue pour les ménages français, chez qui le poste 

de dépense alimentaire reste une préoccupation centrale, à l’heure de l’annonce de nouvelles 
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hausses significatives pour les produits agricoles. Si 62% des cadres et professions libérales 

seraient prêts à faire un effort en la matière, seuls 40% des ouvriers sont dans ce cas. 
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Les résultats de l’étude 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 

 

 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 
 

 

 

- Récapitulatif : S’applique plutôt bien - 
 

 
Rappel 

Février 

2005 

Rappel 

Février 

2006 

Rappel 

Février 

2009 

Rappel 

Juin  

2009 

Rappel 
Février 2010 

Février 

2011 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En qui les consommateurs peuvent avoir confiance  ....  NP 81 78 68 79  78 

• Modernes  .....................................................................  79 82 78 69 78 77 

• Respectueux de la santé des Français  ..........................  71 76 66 53 69 65 

• Compétitifs  ...................................................................  68 69 64 56 60 61 

• Respectueux de l’environnement  .................................  61 61 54 43 55  55 

• Assistés  ........................................................................  54 61 53 55 49  52 

• Egoïstes  ........................................................................  26 31 29  30 24 21 

• Violents  ........................................................................  17 23 19  28 15  19 

 

 

 
Rappel 

Février 

1999  

Rappel 

Février 

2000  

Rappel 

Février 

2001  

Rappel 

Février 

2002  

Rappel 

Février 

2003 

Rappel 

Février 

2004  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En qui les consommateurs peuvent avoir 

confiance ......................................................................  
NP NP NP NP NP NP 

• Modernes .....................................................................  78 73 73 74 80 79 

• Respectueux de la santé des Français  .........................  NP NP 59 55 63 56 

• Compétitifs  .................................................................  67 63 63 63 64 65 

• Respectueux de l’environnement  ................................  54 50 50 42 50 46 

• Assistés  .......................................................................  55 49 54 57 55 56 

• Egoïstes .......................................................................  31 29 31 35 32 34 

• Violents .......................................................................  28 23 27 29 20 22 

 

 
 NP : Items non posés 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 
 

 

 

 

 

 

 

S’applique 

plutôt bien  

S’applique 

plutôt mal  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• En qui les consommateurs peuvent avoir confiance  .  78  22  100  

• Modernes  ...................................................................  77  23  100  

• Respectueux de la santé des Français  ........................  65  35  100  

• Compétitifs  ................................................................  61  39  100  

• Respectueux de l’environnement  ..............................  55  45  100  

• Assistés  .....................................................................  52  48  100  

• Egoïstes  .....................................................................  21  79  100  

• Violents  .....................................................................  19  81  100  
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 

 

 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 

 

 

 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 

bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 
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. Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.En qui les consommateurs peuvent avoir confiance. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 76  24  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 80  20  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  80  20  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 84  16  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 78  22  -  
35 ans et plus  76  23  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 82  18  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 76  23  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 72  27  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 74  26  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 75  24  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 78  22  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 83  17  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 77  23  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 74  25  1  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 81  18  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 79  21  -  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 77  22  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 83  17  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 75  25  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 78  21  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 79  21  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 81  18  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 78  22  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 73  27  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  76  23  1  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 83  16  1  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 77  21  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 75  25  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 75  25  -  
Mouvement Démocrate - Modem  76  24  -  
Droite  80  20  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 81  18  1  
   Front National  ............................................................................................................ 74  26  -  
Sans sympathie partisane (*)  72  28  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France – Baromètre d’image des agriculteurs - Vague 11 – Février 2011 12 

.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Modernes. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  23  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 78  22  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 76  24  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  70  30  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 67  33  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 73  27  -  
35 ans et plus  80  20  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 80  20  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 81  19  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 79  21  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 65  35  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 76  24  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 76  24  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 76  24  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 82  18  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 80  20  -  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 70  30  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 76  24  -  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 82  18  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 77  23  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 72  28  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 82  17  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 78  22  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 82  18  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 77  23  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 72  28  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  75  25  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 75  25  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 80  20  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 77  23  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 71  28  1  
Mouvement Démocrate - Modem  82  18  -  
Droite  80  20  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 79  21  -  
   Front National  ............................................................................................................ 81  19  -  
Sans sympathie partisane (*)  71  29  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Respectueux de la santé des Français. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 63  37  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 67  33  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  70  30  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 74  26  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 67  33  -  
35 ans et plus  62  37  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 65  35  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 60  39  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 62  38  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 55  45  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 69  30  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 61  39  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 69  30  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 64  36  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 61  38  1  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 67  33  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 64  36  -  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 67  33  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 71  29  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 62  37  1  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 63  36  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 65  35  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 64  35  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 65  35  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 63  36  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  63  36  1  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 63  37  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 68  29  3  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 66  33  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 56  44  -  
Mouvement Démocrate - Modem  65  35  -  
Droite  67  33  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 67  33  -  
   Front National  ............................................................................................................ 63  37  -  
Sans sympathie partisane (*)  56  44  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Compétitifs. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 59  41  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 63  36  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  62  38  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 71  29  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 56  44  -  
35 ans et plus  60  39  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 53  47  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 63  36  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 68  31  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 59  41  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 49  51  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 48  52  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 63  36  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 58  42  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 68  31  1  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 66  34  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 57  42  1  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 55  45  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 58  42  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 55  44  1  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 66  33  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 62  38  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 65  34  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 62  38  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 54  45  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  62  37  1  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 69  31  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 63  34  3  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 61  38  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 61  39  -  
Mouvement Démocrate - Modem  58  42  -  
Droite  60  40  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 58  42  -  
   Front National  ............................................................................................................ 62  38  -  
Sans sympathie partisane (*)  62  36  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Respectueux de l’environnement. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  45  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 51  49  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 58  42  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  59  41  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 65  35  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 54  46  -  
35 ans et plus  53  47  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 47  53  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 55  44  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 59  41  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 42  58  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 44  56  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 44  55  1  
   Employé  ..................................................................................................................... 56  44  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 56  43  1  
   Retraité  ....................................................................................................................... 59  41  -  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 59  41  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 52  47  1  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 49  51  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 53  47  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 50  50  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 52  48  -  
   Autre région  ............................................................................................................... 56  44  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 54  45  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 56  44  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 50  49  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  53  47  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 57  43  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 57  43  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 56  43  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 43  57  -  
Mouvement Démocrate - Modem  47  53  -  
Droite  58  42  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 57  43  -  
   Front National  ............................................................................................................ 54  45  1  
Sans sympathie partisane (*)  62  38  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Assistés. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 54  46  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 50  50  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  42  58  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 45  55  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 40  60  -  
35 ans et plus  56  44  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 55  45  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 53  47  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 62  37  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 78  22  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 49  50  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 45  55  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 40  59  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 58  42  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 60  40  -  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 45  55  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 46  54  -  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 53  47  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 64  36  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 51  49  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 53  47  -  
   Autre région  ............................................................................................................... 53  47  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 58  42  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 50  50  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 51  49  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  48  52  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 41  59  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 52  48  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 45  54  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 54  46  -  
Mouvement Démocrate - Modem  56  44  -  
Droite  57  43  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 58  42  -  
   Front National  ............................................................................................................ 54  46  -  
Sans sympathie partisane (*)  52  48  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Egoïstes. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  79  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 23  77  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 19  81  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  12  88  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 14  86  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 11  89  -  
35 ans et plus  25  75  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 14  85  1  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 28  72  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 35  64  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 9  91  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 11  88  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 17  83  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 17  82  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 18  82  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 34  65  1  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 14  85  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 13  87  -  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 21  79  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 19  81  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 18  81  1  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 25  74  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 21  79  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 24  76  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 21  79  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 18  81  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  19  81  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 16  83  1  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 18  82  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 21  78  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 16  84  -  
Mouvement Démocrate - Modem  18  81  1  
Droite  25  75  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 25  75  -  
   Front National  ............................................................................................................ 25  75  -  
Sans sympathie partisane (*)  21  79  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs. 

.Violents. 

 

 

S’applique plutôt 

bien  

S’applique plutôt 

mal  
Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  81  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 20  80  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 17  82  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  12  88  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 13  87  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 11  89  -  
35 ans et plus  21  78  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 17  82  1  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 21  79  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 28  72  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 31  69  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 11  88  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 6  94  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 20  79  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 15  85  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 27  73  -  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 16  84  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 13  86  1  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 13  87  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 32  68  -  
REGION  

      Ile de France  ............................................................................................................... 14  84  2  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 28  71  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 18  82  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 22  78  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 18  82  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 14  84  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  16  84  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 13  87  -  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 19  81  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 18  82  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 12  87  1  
Mouvement Démocrate - Modem  14  86  -  
Droite  22  78  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 21  78  1  
   Front National  ............................................................................................................ 28  72  -  
Sans sympathie partisane (*)  25  72  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à payer plus cher des produits agricoles 

pour assurer un revenu correct aux agriculteurs 
 

 

 

 

 

Question : Est-ce que vous seriez prêts à payer plus cher vos produits 

alimentaires pour garantir un revenu correct aux agriculteurs ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Comparaison – Juin 2009
1
 

Incitation à payer plus cher un 

produit d’une entreprise ayant de 

bonnes pratiques en matière … 

Rappel 

Février 2010 

Ensemble 

Février 2011 

 De protection de 

l’environnement 

De pratiques 

sociales 
  

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  .......................................................................................................  49 43 57  54 

• Oui, 5 % plus cher  ...........................................................................................  36 32 36  35 

• Oui, 10 % plus cher  .........................................................................................  12 9 17  15 

• Oui, plus de 15 % plus cher  .............................................................................  1 2 4  4 

• Non, vous ne seriez pas prêt à payer plus cher  ...........................................  51 57 43  46 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 

 
. 

                                                           
1
Etude réalisée pour TBWA Corporate auprès d’un échantillon de 1015 personnes représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne, du 3 au 5 juin 2009. 
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.La disposition à payer plus cher des produits agricoles pour assurer un revenu 

correct aux agriculteurs. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

 

Oui, 5 % 

plus  

cher  

 

Oui, 10 % 

plus  

cher  

 

Oui, 15 % 

plus  

cher  

 

Non, vous ne 

se-  

riez pas prêt 

à  

payer plus 

cher  

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  35  15  4  46  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 56  33  18  5  44  -  
   Femme  ........................................................................ 53  36  13  4  47  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  52  36  11  5  48  -  
   18 à 24 ans ................................................................... 55  39  12  4  45  -  
   25 à 34 ans ................................................................... 49  34  10  5  51  -  
35 ans et plus  55  34  17  4  45  -  
   35 à 49 ans ................................................................... 55  34  16  5  45  -  
   50 à 64 ans ................................................................... 52  30  19  3  48  -  
   65 ans et plus  ............................................................... 60  39  17  4  40  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 66  37  22  7  34  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 62  35  20  7  38  -  
   Profession intermédiaire  .............................................. 57  36  16  5  43  -  
   Employé  ...................................................................... 47  35  11  1  53  -  
   Ouvrier  ........................................................................ 40  25  11  4  60  -  
   Retraité  ........................................................................ 57  36  17  4  43  -  
   Autre inactif  ................................................................ 59  43  11  5  41  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé ................................................ 50  32  16  2  50  -  
   Salarié du secteur public  .............................................. 51  34  11  6  49  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 70  24  30  16  30  -  
REGION  

         Ile de France  ................................................................ 54  35  15  4  46  -  
   Grand Ouest  ................................................................ 54  34  11  9  46  -  
   Autre région  ................................................................ 54  34  16  4  46  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 55  32  17  6  45  -  
   Communes urbaines de province  ................................. 54  35  15  4  46  -  
   Agglomération parisienne  ............................................ 56  38  14  4  44  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  57  39  12  6  43  -  
   LO / NPA  .................................................................... 48  35  10  3  52  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 69  42  18  9  31  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 52  37  11  4  48  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................ 62  43  11  8  38  -  
Mouvement Démocrate - Modem  65  36  26  3  35  -  
Droite  50  29  18  3  50  -  
   UMP  ............................................................................ 57  34  20  3  43  -  
   Front National  ............................................................. 36  18  14  4  64  -  
Sans sympathie partisane (*)  46  34  12  -  54  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


